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Facultad de Ciencias Sociales y Humanísticas   Examen I Comercio Internacional
ESPOL                                                                                                               07/Julio/2015		

ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANÍSTICAS
COMERCIO INTERNACIONAL
PRIMER EXAMEN

Nombre:……………………………………………..                            Fecha: 07/Julio/2015.
Profesor: Felipe David Álvarez Ordóñez.

“Como estudiante de la ESPOL, me comprometo a combatir la Mediocridad, por esa razón me comprometo a No copiar ni dejar copiar en el Presente Examen”.

Número de Matrícula:……………………………..    Firma:………………………………………..

Parte I.- Para cada uno de los enunciados, encierre la alternativa (s) correcta (s): (2 puntos cada ítem)

1.El Modelo Ricardiano estudia:
a. Los efectos del comercio internacional sobre la distribución de la renta en el corto y mediano plazo.
b. Los efectos del comercio internacional sobre las posibilidades de consumo.
c. Los efectos del comercio internacional sobre las posibilidades de producción.
d. Los efectos del comercio internacional sobre la distribución del gasto en el corto y mediano plazo.
2.Son supuestos del Modelo de Factores Específicos:
a. Existen industrias que son intensivas en el uso de un determinado factor de producción.
b. El trabajo es un factor de producción móvil.
c. Existen  industrias que son específicas en el uso de un factor de producción.
d. Existe un  efecto sobre la distribución de la renta en el corto y/o mediano plazo cuando un país se abre al comercio internacional.
3.En el contexto del Modelo de Hecksher Ohlin, cuando un país se abre al comercio internacional, es verdad que:
a. Los propietarios de aquellos factores de producción específicos al sector exportador ganan, mientras que los propietarios de aquellos factores de producción específicos al sector productor local que compite con las importaciones, pierden.
b. Los propietarios de aquellos factores de producción abundante pierden, mientras que los propietarios de aquellos factores de producción escasos, pierden.
c. Los propietarios de aquellos factores de producción abundante ganan, mientras que los propietarios de aquellos factores de producción escasos, pierden.
d. Un país exporta aquellos bienes que son intensivos en el uso del factor escaso e importan aquellos bienes que son  intensivos en el uso del factor abundante.


4.En el contexto del Modelo de la Gravedad del Comercio es verdad que:
a. A mayor distancia entre los países, el volumen del comercio es mayor.
b. A mayor distancia entre los países, el volumen del comercio es menor.
c. A menor distancia entre los países, el volumen del comercio es mayor.
d. A menor distancia entre los países, el volumen del comercio es menor.
5.Según un estudio realizado en el año 2008, en el cual se analizaba la relación existente entre “Comercio entre EEUU y un país “i” de la Unión Europea/Comercio entre EEUU y Unión Europea” versus la razón “PIB País “i”/PIB Unión Europea”, se puede afirmar:
a. Que la relación comercial entre EEUU e Irlanda es explicada por el Modelo de la Gravedad.
b. Que la relación comercial entre EEUU y Alemania es explicada por el Modelo de la Gravedad del Comercio.
c. Que la relación comercial entre EEUU y Holanda es explicada por el Modelo de la Gravedad del Comercio.
d. Que la relación comercial entre EEUU y Francia es explicada por el Modelo de a Gravedad del Comercio.
5.En lo que a Aranceles se refiere, es verdad que:
a. Pueden ser específicos y Add Valorem.
b. Generan una fuente de Ingresos para el Estado.
c. Pueden causar una mejora en las relaciones de intercambio comercial.
d. Siempre causan distorsiones en la economía.
6.La política comercial se define como:
a. El conjunto de instrumentos que el Estado puede utilizar para mejorar las relaciones de intercambio comercial de un país con el resto del mundo.
b. El conjunto de instrumentos que el Estado puede utilizar para mantener las relaciones de intercambio comercial de un  país con el resto del mundo.
c. El conjunto de instrumentos que el Estado puede utilizar para mejorar las relaciones financiera de un país con el resto del mundo.
d. El conjunto de instrumentos que el Estado puede utiliza para mejorar las relaciones diplomáticas de un país con el resto mundo.
7.Si una nación pretende corregir un déficit en el saldo de su balanza comercial, entonces puede:
a. Establecer aranceles.
b. Establecer cuotas de importación.
c. Generar créditos subsidiados al sector exportador.
d. Generar subsidios para el sector importador.
8.Para el caso de un país “grande” que decide subsidiar al sector exportador de determinado producto, se puede cumplir que:
a. Los consumidores locales pierden, el Estado pierde y los productores locales ganan bienestar.
b. Los consumidores locales pierden, el Estado pierde y los productores locales pierden bienestar.
c. Los consumidores locales pierden, el Estado gana y los productores locales  pierden bienestar.
d. Los consumidores locales ganan, el Estado pierde y los productores locales  pierden bienestar.

El siguiente ejercicio, aplica para los reactivos desde el 9 al 15: El cuadro adjunto muestra los requerimientos de horas de trabajo por unidad de producto para el caso de dos países: Colombia y Japón, así:
	
	Café
	Computadoras

	Colombia
	8
	4

	Japón
	10
	4



9.El coste de Oportunidad de Producir café con respecto a computadoras para el caso de  Colombia y Japón, respectivamente es:
a. ½ y 2.
b. 2 y 10/4.
c. 2 y ½.
d. 2 y 5/2.
10. El Coste de Oportunidad de producir computadoras con respecto a  café para el Caso de Colombia y Japón, respectivamente es:
a. ½ y 4/10.
b. ½  y 2/4.
c. ½ y 2/5.
d. ½ y 5/2.
11. En  función de los costes de oportunidades identificados en los reactivos 9 y 10, se puede afirmar que:
a. Colombia tiene una ventaja comparativa en la producción de computadoras.
b. Japón tiene una ventaja comparativa en la producción de computadoras.
c. Colombia tiene una ventaja comparativa en la producción de café.
d. Japón tiene una ventaja comparativa en la producción de café.
12. Si Colombia y Japón fortalecen sus relaciones de intercambio comercial, entonces:
a. Colombia exportará café y Japón Computadoras.
b. Colombia  exportará computadoras y Japón café.
c. Colombia exportará café e importará computadores.
d. Colombia importará computadoras y exportará café.
13. Con una hora de trabajo, en Colombia se lograría producir:
a. 4 unidades de café.
b. ¼ de unidad de café.
c. 4  unidades de computadoras.
d. ¼ de unidad de computadora.
14. Con una hora de trabajo, en Japón se lograría producir:
a. 10 unidades de café.
b. 1/10 de unidad de café.
c. 10 unidades de computadoras.
d. 1/10 unidad de computadora.
15. Con comercio internacional, Japón, suponiendo que el precio relativo de las computadoras con respecto al café es igual a 2, con una hora de trabajo, lograría indirectamente producir:
a. ¼ de café.
b. ¼ de computadora.
c. 1/2de café.
d. 1/2 de computadora.
16. En un pequeño país ubicado en la mitad del mundo, se dispone que las bicicletas importadas sean elaboradas con al menos un 20% de sus piezas, de fabricación local. Este instrumento de política comercial es catalogado como:
a. Subsidios a las Importaciones.
b. Subsidios a las Exportaciones.
c. Exigencias de Contenido Nacional.
d. Barrera Arancelaria.
17. Suponga que un país como China, un gran comprador de cemento en el mundo, estableciera un arancel  de $0,30 por cada saco de cemento que se importe a dicha nación. En función de ello, esta medida provocaría:
a. Un aumento en el precio local del saco de cemento en al menos $0,30, una disminución de bienestar en los consumidores locales, un aumento de bienestar en los productores locales, un aumento de bienestar para el Estado y una eventual reducción en el precio internacional del cemento.
b. Un aumento en el precio local del saco de cemento en $0,30, una disminución de bienestar en los consumidores locales, un aumento de bienestar  en los productores locales, un aumento de bienestar para el Estado y una eventual reducción en el precio internacional del cemento.
c. Un aumento en el precio local del saco de cemento menor a $0,30, una disminución de bienestar en los consumidores locales, un aumento de bienestar en los productores locales, un aumento de bienestar para el Estado y una eventual reducción en el precio internacional del cemento.
d. Un aumento en el precio local del saco de cemento en máximo $0,30, una disminución de bienestar en los consumidores locales, un aumento de bienestar en los productores locales, un aumento de bienestar para el Estado y una eventual reducción en el precio internacional del cemento.
18. Suponga que Brasil sugiere a Ecuador, disminuir el volumen de sus exportaciones de frutas tropicales hacia este país. Esta medida, denominada “Restricción Voluntaria de las Exportaciones, es un ejemplo de política comercial que:
a. Fomenta las exportaciones del Brasil.
b. Fomenta las importaciones del Brasil.
c. Reduce las exportaciones del Brasil.
d. Reduce las importaciones del Brasil.
19. Se dice que gran parte de las exportaciones de Flores del Ecuador, provienen de Cayambe, al norte de la provincia de Pichincha, lugar desde el cual este producto es movilizado vía terrestre hasta el aéreo puerto “Mariscal Sucre” de Tababela, para lugar ser enviado, a los deferentes mercados de destino. Este es un ejemplo de transporte:
a. Bimodal.
b. Unimodal.
c. Multimodal.
d. Trimodal.




20. Si usted tiene un país con un “significativo” déficit en el saldo de su balanza comercial,  y busca en el corto plazo, reducir en la medida de lo posible, dicho déficit, entonces podría implementar instrumentos de política comercial tales como:
a. Aranceles.
b. Créditos Subsidiado a las Exportaciones.
c. Subsidios a las Exportaciones.
d. Cuotas de Importación.

Parte II.- Comente

[bookmark: _GoBack]Comente I.- Suponga que dos países: Ecuador y EEUU, firma un acuerdo de libre comercio. Considere que ambas naciones pueden producir flores y televisores LED. Sin embargo se sabe que Ecuador y EEUU tienen una ventaja comparativa en la producción de flores y televisores respectivamente. Suponga además que en ambos países existen dos factores de producción: Trabajo y Capital, definidos como trabajadores y maquinarias respectivamente. No existen factores específicos. Por otro lado, según estudios realizados tanto en Ecuador como en EEUU, se dice que la producción de flores requiere un 75% de trabajo y un 25% de capital, mientras que la fabricación de Televisores requiere un 25% de trabajo y un 75% de capital.  

Se conoce también que el coste del trabajo, se mide a través del salario pagado a cada trabajador, mientras que el coste del capital,  se representa por medio de alquiler  que se paga por parte de los productores a los propietarios de la maquinaria. 

Según información dada por la organización mundial del trabajo y por las Naciones Unidas (ONU), en Ecuador existe una alta tasa de natalidad,  y un bajo crecimiento del capital (medido como maquinarias disponibles para la producción), mientras que en EEUU, la tasa de natalidad es baja y la tasa de crecimiento del capital es alta. Considere que el stock inicial de capital en Ecuador registra un nivel “bajo”, mientras que EEUU cuenta con un alto stock de capital.

En función de la información arriba expuesta:
a. Determine, identificando el Modelo (s) en los que se basa su respuesta, los productos que Ecuador y EEUU, exportarían respectivamente. No utilice más de 4 líneas. (10 puntos)
b. Analice, ayudándose de un gráfico, los efectos sobre la  asignación de trabajo en Ecuador, derivados de la firma de este acuerdo comercial. (recuerde que el trabajo se puede movilizar de un sector a otro). Máximo 4 líneas de explicación que acompañen al gráfico. (30 puntos)
c. Analice, en no más de 2 líneas, los efectos sobre el bienestar de los capitalistas  en EEUU, una vez en vigencia este acuerdo comercial con el Ecuador.  (10 puntos)
d. Analice, en no más de 2 líneas, los efectos sobre el bienestar de los capitalistas en Ecuador, una vez firmado el acuerdo de libre comercio con EEUU. (10 puntos)
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